

رجسٹرڈ ایڈیٹر ۱۳۱۱

جلسہ خدام الاحدیہ کراچی کا  
ذی ذمہ

# المصباح

ہفتہ

ایڈیٹر: عبد القادر بی۔ اے  
۱۸ ذی الحجہ ۱۳۶۲ھ

جلد ۱۱ - ۲۹ ظہور ہفتہ - ۲۸ اگست ۱۹۴۳ء

## علی نبر و چھوٹے متعلق ہندوستان حکومت ایک تمان تاثر اسے کر گیا

یہ نڈت نظر کے نام در ذرا اعظم پاکستان جناب محمد علی کا مکتوب  
کراچی ۲۸ اگست بروز اعظم پاکستان جناب محمد علی سے ہندوستان کے وزیر اعظم پنڈت جواہر  
نہرو کو ایک مراسلہ بھیجا ہے جس میں لکھا ہے  
کشمیر کے اندر آزادانہ دھڑا بنانا اور اسے  
کراچی کے متعلق پاکستان کا نقطہ نظر پیش  
کیا گیا ہے۔ نیز روح کی گائی کے کہ اس ضمن  
میں ہی نبر و چھوٹے کے متعلق حکومت پاکستان  
کے تاثرات کی ہیں۔

### سلسلہ احمدیہ کی خبریں

کراچی ۲۸ جنوری - سیدنا حضرت عیسیٰ مسیح  
علیہ السلام کے کھاتے کے متعلق آج دوپہر  
الذبح نظر ہے کہ حضور کو کھانا بھی  
دروہی دیکھ سکتے ہیں۔ اجاب حضور کی  
حیثیت کے لئے دعا فرمائیں۔

ادھر پاکستان مسلم لیگ کے قائم مقام صدر  
مسٹر ریاضت باور نے ایک ممبران میں کہا ہے کہ  
وزیر اعظم کے مشترکہ بیان کے خلاف  
اعلانات اور ترکانوں نے سچی کھجی حکیم کے  
مطابق انہی ترکیہات اور غلط مفہوم پیش کرنے  
کی جو ہم جہاد کی کوئی ہے۔ اس سے پاکستان  
میں شدت پسندی کے جذبات پیدا ہو گئے ہیں انہوں  
نے اپنے بیان میں مزید کہا ہے کہ نواز قاتل  
سے ایک چیز واضح برحق ہے کہ اقوام متحدہ سے  
بامر اس قسم کے نفاذات جاری رکھنا سیکارے  
تا وقتیکہ عبارت اس بنیادی اصول کو قبول کرے۔  
کر ان نفاذات کا مقصد اقوام متحدہ کے ذریعہ  
طے شدہ چھوٹوں کو سرپرست عملی جامہ پہنانا ہے۔  
ذکر انہوں نے لکھا ہے کہ انہوں نے شدت پسندی  
میں سے ایک ہم چھوٹے طور ناظم استھواب کے  
ایڈمرل جیسٹریٹ کے لئے قور سے تعلق رکھتے ہیں  
پاکستان کے سب سے زیادہ کوئی اور نہیں  
قابل قبول نہیں ہو سکتا۔ لیکن پاکستان ایڈمرل نظر  
کے قور سب سے متعلق تمام دیگر غیر اسلامی  
مبادیات کا پوری طرح یا نہیں ہے جس کی حال  
میں نظر نظر آ رہی ہے کیا جا سکتا۔

سیاسی کمیٹی نے روسی تجویز مسترد کر دی  
جہاد کو دو تہائی اکثریت حاصل نہیں ہو سکتی  
نیویارک ۲۸ اگست - کلارات سیاسی کمیٹی نے  
امریکی تجویز منظور کرتے ہوئے کہا کہ روسی  
کا تفریق میں صرف متعاقب فریق ہی شریک ہونا  
چندہ ملکوں کی گول میز کانفرنس طلب کرنے کے  
متعلق روسی تجویز مسترد کر دی۔ اس طرح سیاسی  
کمیٹی نے امریکی تجویز کے تمام بنیادی نکات منظور  
کر لئے اور کمیٹی نے عبارت اور روسی کی شرکت  
کی بھی مخالفت کی لیکن عبارت کو دو تہائی ووٹوں کی  
اکثریت حاصل نہ ہو سکی۔ عبارت کے تعلق میں  
اور خطوں اور ووٹ آئے۔ گیارہ ملکوں نے دائرے  
سٹاری میں حصہ نہیں لیا۔ روسی کی شرکت کے تعلق میں  
۵۵ اور خطوں ۲ ووٹ تھے۔ دو ملک رائے شریک  
میں حصہ لینے سے محض رہے۔ روسی کی شرکت  
اس شرط کے ساتھ مشروط ہے کہ اگر دوسرا  
فریق قریبی کمیٹی سے امریکی شرکت پر مصر ہوں۔  
تو اسے شرکت میں لیا جا سکتا ہے۔ یہ فیصلہ ۱۴

## مالی امداد متعلق حکومت ایران کی درخواست ایران اور کوئٹہ کی کمی

اسرائیل کو ملنے والی امداد کا کچھ حصہ فوری امداد کے طور پر ایران کو دینا چاہئے  
واشنگٹن ۲۸ اگست - ایرانی حکومت نے اس وقت سے امداد کی جو درخواست کی ہے اس کا سوا  
دو تہائی حصہ بھر چکا ہے۔ یہ کہ یہ درخواست صدر ایزن ہاور کو بھیج دی  
گئی۔ جو ان دنوں ڈینیور میں چھٹیاں گزار رہے ہیں۔ ایران کی اقتصادی حالت کے متعلق  
ایرانی سفیر متعینہ ایران لائے۔ عینہ ہاؤس نے بھی اپنی حکومت کو ایک طویل مراسلہ بھیجا ہے۔

## برطانوی امریکی بیوروں کی طرف سے مسٹر کش کو ایجنڈے میں

شامل کرنے کی مخالفت  
نیویارک ۲۸ اگست - بلاستی کونسل میں برطانیہ اور امریکہ کے ناگزینوں نے اعلان کیا ہے  
کہ وہ ایجنڈے میں مسٹر کش کی شرکت کے خلاف ووٹ دیں گے۔ کل رات برطانوی نمایندہ  
مسٹر کیٹن نے تقریر کرتے ہوئے کہا کہ برطانیہ کے نزدیک امریکہ کی صورت حال سے  
بین الاقوامی امن کو کوئی خطہ لاحق نہیں ہے  
انہوں نے پاکستان کی اس تجویز کی بھی مخالفت  
کی۔ کہ میں تین ممالکوں نے اس مسئلہ کو ایجنڈے  
پر پیش کرنے کی درخواست کی ہے۔ انہیں  
بحث میں حصہ لینے کی اجازت دیا جائے۔  
امریکی نمایندہ مسٹر ہیری کیٹ لاج نے بھی اپنی  
تقریر میں اس امر کی بڑی مخالفت کی کہ امریکہ  
کے مسئلہ کو کونسل کے ایجنڈے پر پیش  
کیا جائے۔ کونسل کا اجلاس پیر کی رات کو  
پیر کو ہو گا۔

### روسی ممبروں کی نقل و حرکت پر سے

بعض پابندیوں اٹھائی گئیں  
لندن ۲۸ اگست - کمونٹی پارلیمنٹ نے روس  
کے ممبروں اور اخبار نویسوں کی نقل و حرکت پر عائد کردہ  
پابندیوں میں کمی کر دی ہے۔ پابندیوں میں یہ کیفیت  
اس لئے کی گئی ہے کہ خود روس سے بھی ایسے علاقے  
میں ممبری ممبروں اور اخبار نویسوں کی نقل و حرکت  
پر سے بعض پابندیاں اٹھائی ہیں۔

### ماؤ مارکو کو تھیٹر ڈالنے کا حکم

نیروی ۲۸ اگست - یہاں کے ساجیل  
زبان کے ایک اخبار "پابلو ڈار دونیا میں  
ماؤ مارکو کے ایڈیٹر ڈیک کاسٹی کا ایک  
خط تلخ جواز ہے جس میں اس نے تحریک کے  
نہرو کو ملنے والی امداد کے متعلق کہا ہے کہ اسے  
ڈال دیں۔

### جنرل نجیب کی طرف سے امریکہ پارلیمینٹ

تقاریر ۲۸ اگست - جنرل نجیب نے اسلامی دنیا  
کے حالیہ انقلابات کا ذمہ دار مغربی امریکہ کو پڑاتے  
ہوئے تمام اسلامی ممالک سے متحدہ عہد نامہ کرنے  
کی اپیل کی ہے۔ تاکہ ان کو متحدہ کوششیں باہر  
تعمیر ہو سکیں۔ جنرل نجیب نے ان خیالات کا  
اظہار انٹرویو "المصباح" کے نمائندہ سے  
انقلاب کے دوران ہی کیا۔ جہاں وہ فریضہ انجام  
دینے کے بعد متعین ہیں۔ وہ آج رات تقاریر واپس  
پہنچ جائیں گے۔ آمرانہ طاقتوں کی جانبداری کو  
علاست بناتے ہوئے انہوں نے کہا۔ یہ امر قابل مذمت  
ہے کہ اگر مصلحت کی برطرفی میں جہاد پرستوں

جمہوریت اور آزادی کی ہے نہ کہ موجودہ  
نارکت حالات میں ایران کو کس قدر فوری امداد  
کی ضرورت ہے۔ ادھر حکومت اسرائیل کے  
ایک ترجمان نے یہ فخریہ ظاہر کیا ہے کہ حکومت  
اسرائیل لا امریکہ کی طرف سے ۹ کروڑ ۹ لاکھ  
ڈالرز امداد ملنے والی تھی اس کا ایک حصہ  
فوری امداد کے طور پر ایران کو دینا چاہئے  
صدر ایزن ہاور نے یہ اعلان کیا کہ امریکہ  
پر مبارکباد کا ایک پیغام بھیجا ہے جس میں  
لکھا ہے کہ ایرانی عوام کو سخت کرنے اور انہیں  
شدت پزیر بنانے کی کوششوں کے سلسلے میں  
آپ جو سماجی کر رہے ہیں۔ میں اس میں آپ  
کی کامیابی کے لئے دعا کرتا ہوں۔

## افسران اڈن کے اوقات کی سختی

سے پابندی کریں  
پابندی اڈن کے متعلق حکومت بنگالے نے  
۲۸ اگست - حکومت بنگالے نے  
افسران کی سختی اور جبریل کو حکم دیا  
ہے کہ وہ دفتر کے اوقات کی سختی سے پابندی  
کریں۔ یہ حکم دفتر میں دیئے گئے آئے کے  
پڑھتے ہوئے راجن کو جمع کرنے کے لئے  
جاری کیا گیا ہے۔ اگر کے تحت جینے میں  
تین یا تین سے زیادہ مرتبہ دینے آئے  
کارور کار رکھا جائے گا۔ جو افسران  
کی ترقی وغیرہ پر اثر انداز ہو سکے گا۔

۳ کی صورت اور ایسا کہ سب سے برطانوی معاہدے  
کی توثیق سب داقتات "واشنگٹن کانفرنس"  
کے بعد روحا ہو سکے ہیں۔

نیویارک ۲۸ اگست - روسی کی شرکت کے تعلق میں  
۵۵ اور خطوں ۲ ووٹ تھے۔ دو ملک رائے شریک  
میں حصہ لینے سے محض رہے۔ روسی کی شرکت  
اس شرط کے ساتھ مشروط ہے کہ اگر دوسرا  
فریق قریبی کمیٹی سے امریکی شرکت پر مصر ہوں۔  
تو اسے شرکت میں لیا جا سکتا ہے۔ یہ فیصلہ ۱۴

نیویارک ۲۸ اگست - روسی کی شرکت کے تعلق میں  
۵۵ اور خطوں ۲ ووٹ تھے۔ دو ملک رائے شریک  
میں حصہ لینے سے محض رہے۔ روسی کی شرکت  
اس شرط کے ساتھ مشروط ہے کہ اگر دوسرا  
فریق قریبی کمیٹی سے امریکی شرکت پر مصر ہوں۔  
تو اسے شرکت میں لیا جا سکتا ہے۔ یہ فیصلہ ۱۴

# روس میں کمیونزم کے بنیادی اصولوں کی تردید

کمیونزم کا بنیادی اصول ہے کہ ملک کی پیداوار خواہ زمین سے حاصل کی جائے یا ان لوگوں کی محنت سے تمام کی تمام دیارت کی نیکیت ہونی چاہیے۔ اور حسب ضرورت ہر ایک کو اس میں حصہ ملنا چاہیے۔ خواہ کوئی کچھ بھی کام کرنا ہو۔ مگر بعد میں جب اس اصول کو روس میں زرعی عمل لانے کی کوشش کی گئی تو سخت ناکامی کی وجہ سے اس میں بہت سی تبدیلیاں کرنی پڑیں۔ عموماً کمیونزم کا مندرجہ بالا بنیادی اصول ناکام ثابت ہوا۔ اور بہت سی دیگر اہم تبدیلیوں کے علاوہ ایک اہم ترین تبدیلی یہ بھی کی گئی کہ ضرورت کے مطابق نہیں بلکہ وقت کے مطابق لوگوں کو پیداوار کا حصہ دیا جائے۔

اس تبدیلی کا نتیجہ یہ ہوا کہ کمیونزم کا توہینت پروپیگنڈا ہی رہ گیا۔ مگر عموماً کہیں بھی اس کا سراغ نہیں ملتا۔ البتہ پولٹارنہ کی حکومت قائم کرنے کے لئے جو جبری اور آکڑا ہی ذرائع اولیٰ دو معین کمیونزم نے مانع مقرر کئے تھے۔ روسی تحریک کے لیڈروں نے ذاتی آمریت قائم کرنے کے لئے ان کے استعمال کو ضروری بنا دیا۔

اگرچہ موجودہ سویت روسی نظام میں کمیونزم کے اس اصول پر بھی کہ ملک کی ہر قسم کی پیداوار اپنے دیارت کی نیکیت ہے بہت سی اہم ترامیم کی گئی ہیں۔ لیکن اس میں بھی کوئی مشہور نہیں کہ روس کے اکثر حصہ میں زراعت اور پڑوسی صنعتوں کو قومی نیکیت کے اصول پر چلانے کی کوشش کی جا رہی ہے۔

اس ضمن میں کمیونزم کے مخالفین کا ایک اعتراض یہ بھی ہے کہ اجتماعی محنت خواہ زراعت سے تعلق رکھتی ہو یا صنعتی پیداوار سے آبی کارگر اور مفید ثابت نہیں ہو سکتی جتنی کہ اس صورت میں بلکہ ہر ذرا اپنی محنت کے خاتمہ کو صورت اپنی ذات کے لئے ہی دفع سمجھتا ہو۔ بات یہ ہے کہ ایک شخص جو یہ جانتا ہے کہ اس کی محنت سے جو فائدہ ہوگا۔ وہ سارا کا سارا اجتماعی خوانہ میں چلا جائے گا۔ اور اسکو یا تو ضرورت اور وقت کے مطابق معاوضہ ملے گا جو سرکاری دیش کے مطابق ہوگا۔ وہ لاکھ قومی جذبات کا پیکر کیوں نہ ہو۔ آئی دلچسپی اور محنت سے ہرگز کام نہیں کرے گا۔ جتنا کہ اس صورت میں کرے گا جبکہ اسکو یقین ہوگا کہ اس کی محنت کا تمام کام بھل خوار اسکو ہی ملے گا۔

مخالفین کمیونزم کا یہ اعتراض نہایت اہم اور ذرا ندر ہے۔ اور انسانی دولت کے عین مطابق ہے۔ پھر انسانی زندگی اتنی سادہ نہیں ہے۔ کہ کمیونزم کے جبری اور آکڑا ہی طریقے اس پر قابو پا سکیں۔ ایک انسان موٹھی کی کمیونٹ ہو کر بھی اپنی لافراہیت سے نجات حاصل نہیں کر سکتا۔ کمیونزم تو ہے ہی ایک خالص مادی نظریہ جو مادیات کے عالم پر قطعاً یقین نہیں رکھتا۔ مذہب ایسی چیز تھی جس کا زیادہ دور ہی آخرت کے نتائج پر ہوتا ہے۔ انسان کی اس فطرت کو نظر انداز نہیں کر سکتا۔ اس کے حدود بھی محض نفسیاتی یا حرم و آرز کے جذبات کو قابو میں رکھنے تک وسیع ہوتے ہیں۔ بے شک مذہب ایک انسان کو ذہنی سادہ سامان سے بہت حد تک بے تعلق بنا سکتا ہے۔ لیکن خدای امانیت کو وہ بھی نہیں چھیڑتا۔ وہ اپنی محنت کے پھل کی پوری پوری نیکیت اسے دیتا ہے۔ اور خدای کا پھل میں صرف کرنے کے لئے صرف ایک خفیف سا حصہ اکراہ سے لیتا ہے۔ مگر باقی فالتو دولت زیادہ تو ترغیب سے حاصل کرتا ہے۔

مذہب دوسری دنیا کے انعامات کا تصور چکا کہ اس حد تک کامیاب ہو سکتا ہے کہ انسانی فطرت کی پاکیزگی بجا رہے۔ اور نفسانیت اور حرم و آرز کے جذبات کو رام کر دے۔ مگر کمیونزم کے پاس تو کوئی ایسا تصور بھی نہیں ہے جس کی وجہ سے انسان اپنی محنت اور قابلیت کے پھل کو رضامندی سے ترک کر دے۔ یہی وجہ ہے کہ کمیونزم کو اپنے نظریات سمونٹنے کے لئے جبری طور پر جبر و اکراہ کے اصول پر عمل کرنے کی ضرورت پڑتی ہے۔ اور یہی وجہ ہے کہ روس کو گو وہ کمیونزم کے اصولوں کی اپنی سرحد کو بھی نہیں چھو سکا۔ بعض ان کی توقع ہی میں جبر و اکراہ سے کام لینا پڑا ہے۔ اور عوام کی پریشانی کو جو جبر و اکراہ کا لازمی نتیجہ ہے دنیا کی نظروں سے چھپانے کے لئے قوادی پر وہ استعمال کرنا پڑا ہے۔

اس جبر و اکراہ سے روس نے جو کچھ اجتماعی محنت کے متعلق کوشش اس وقت تک کی ہے۔ اس کی ناکامی یا ناکلفت کی اس تقریر سے اچھی طرح واضح ہو جاتی ہے۔ جو اس نے پیچھے ڈال کر سویت میں کیا ہے۔ اور جہاں اس نے اجتماعی فارمولوں پر بحث کی ہے۔ مگر نیکیت

سویت روس کے موجودہ آمرانہ گھبرائے  
یہ معلوم ہے کہ اشتراکیت کی کاشتکاری کے ساتھ ساتھ اجتماعی نام کی اصلی  
قوت ہے۔ ہر اجتماعی کسان زرعی آڑوں کے قواعد کے مطابق اجتماعی کاشتکار کے  
خاندان کی کچھ ذاتی ضروریات پوری کرنے کے لئے جہاں تک کہ ضروریات پوری  
طرح اجتماعی نام کی کاشتکاری سے پوری نہیں ہو سکتیں ایک ذاتی کیفیت یا ڈی کٹا  
اجتماعی کاشتکاروں کی ذاتی ذیلی کاشتکاری کے ضمن میں حاصل آفیس کے لئے  
کی ہائی پالیسی کو تار میوں کی وجہ سے اجتماعی کاشتکاروں کی اپنی ذاتی ذیلی کاشتکاری  
کی آمدنی میں حالیہ سالوں میں کمی اور مویشیوں کی تعداد میں کمی خاص طور پر اجتماعی  
کاشتکاروں کی ذاتی نیکیت کی گائیوں میں کمی ہو گئی ہے۔ جو اجتماعی نام کی ترقی  
کے میدان میں ہماری یا لئی کی ہے۔

اس سلسلہ میں حکومت اور پارٹی کی مندرجہ ذیل کمیٹی نے یہ ضروری سمجھا ہے کہ اجتماعی نام  
کی ذاتی ذیلی کیفیت باڑی میں سے تقویتات کے کوٹوں میں قابل حد تک تخفیف کی جائے  
اور یہ فیصلہ ہی ہے۔ جیسا کہ وزیر خزانہ کامریڈو بریٹ بتا چکے ہیں کہ اجتماعی  
کسٹوں پر درج ٹیکس مانگنے کے سسٹم میں ترمیم کی جائے۔ ہر اجتماعی کسان  
گھرانے پر اوسطاً نصف نقد ٹیکس کم کیا جائے۔ اور سابقہ سالوں کے لئے ٹیکس  
کے بقایا جات کو بالکل منسوخ کر دیا جائے۔ (تالیان)

اب تک ہمارے پاس چند اجتماعی فارم ایسے ہیں جن کی پورے پورے اصلاح میں جہاں  
زراعت پر توجہ نہیں دی جاتی۔ بہت سے اصلاح کے اجتماعی فارمولوں اور سرکاری فارمولوں  
میں غلط اور دوسری تفصیلی کم پیدا ہوتی ہیں۔ اور فصل کی کٹائی کے لئے سنبھلنے میں  
بڑے بڑے نقصان ہوتے ہیں۔ مشترکہ نیکیت کے کارخانے کی کم ترقی کے نتیجے کے  
طور پر کچھ اجتماعی فارموں میں نقدی اور جنس میں ناکافی آمدنیاں ہوتی ہیں۔ اور  
اجتماعی کسٹوں کو ان کی درک ڈسے یوں سنبھلنے کے لئے قبیل نقدی دملہ اور دوسری  
پیداوار ملتی ہے۔

پس ماخذہ اصلاح اور اجتماعی فارمولوں میں مختصر ترین وقت میں زراعت کی خراب حالت  
کو ٹھیک کرنا اور مشترکہ نیکیت کی اجتماعی نام معیشت کی تیز رفتار ترقی کو یقین بنانا  
اور اس بنیاد پر اجتماعی کسٹوں کو ان کے درک ڈسے یوں کے لئے نقدی دملہ اور دوسری  
پیداوار دی جاتی ہے۔ اس میں اضافہ کرنا ہمارا مستقل فریضہ ہے۔  
ان اقدامات سے مندرجہ ذیل باتیں واضح ہیں۔  
(۱) اجتماعی کاشتکار اجتماعی فارموں میں پوری محنت سے کام نہیں کرتے۔ اس لئے پیداوار کم ہوتی ہے۔  
(۲) ذیلی کیفیت باڑی جو اجتماعی کاشتکار کے خاندان کی ضروریات کے لئے نقدی لین کی  
گئی ہے۔ اس پر آٹیکس لگایا جاتا ہے کہ اس کا جو فائدہ تصور ہے وہ نہیں ہوتا۔ یقیناً یہ ٹیکس  
اجتماعی فارمولوں کو کامیاب اور انفرادی کیفیت باڑی کو ناکام بنانے کے لئے ہی لگایا جاتا ہے  
(۳) خود ذیلی کیفیت باڑی کا سسٹم ہی اجتماعی فارمولوں کی کھلی تردید ہے۔ اگر یا سب  
اجتماعی کاشتکاری سے اجتماعی کاشتکاری کی فائدہ ذاتی ضروریات پوری کر سکتی۔ تو ذیلی کیفیت  
باڑی تنوع پیدا کر دیتی۔

یہ دراصل کمیونزم کے بنیادی اصول کی ہی اصول کے مطابق تردید ہے۔ جس کا ذکر ہم  
نے اوپر کیا ہے۔ کہ یہ انسانی فطرت ہے۔ کہ وہ محنت کا پھل خود لینا چاہتا ہے۔ اور اس کو  
اپنی رضامندی سے صرف کرنا چاہتا ہے۔ اور کمیونزم انسان کی اس فطرت کو نہ صرف یہ کہ  
بدل نہیں سکتا۔ بلکہ اس کے پاس مذہب کی طرح کوئی ایسا جادو اور تصور بھی نہیں ہے کہ جو نفسانیت  
اور حرم و آرز کو قابو میں رکھنے کے لئے کوئی غیر آکڑا ہی اور محض قلمی ذریعہ استعمال کرے۔ اور  
ظاہر ہے کہ جبر و اکراہ ہمیشہ تک کے لئے کامیاب نہیں ہو سکتے۔ آخر انسانی فطرت کو  
اپنی آزادی کے لئے مجبوراً کوڑا راستہ نکالنا پڑتا ہے۔

## الفرقان کا قرآن نمبر

قرآن مجید کے مضامین اور اس کے مینا است نیز قرآنی حقائق و وصایا کے متعلق رسالہ  
الفرقان کا قرآن نمبر قابل ملاحظہ ہوگا۔ انشاء اللہ یہ نمبر جلد سے جلد شائع ہوتا ہے۔  
یہ آگست اور ستمبر کا پرچہ ہوگا۔ معنون نگار حضرات سے درخواست ہے کہ جلد سے جلد  
اس نمبر کے لئے معنون تحریر فرما کر ارسال فرمائیں۔  
خبردار اصحاب مطلع رہیں کہ ماہ آگست کا رسالہ علیحدہ مشعل نہیں ہوتا۔  
ایڈیٹرز۔ رسالہ الفرقان دہلی

# مغربی تہذیب کی معصیت کوشی کے متعلق اہل مغرب کا کھلا اعتراف

(مسعود احمد)

گذشتہ چند صدیوں سے دنیا پر خالصتاً ایک مادی تہذیب چھائی ہوئی ہے۔ جس میں اخلاق و معصیت کے لئے قطعاً کوئی گنجائش نہیں۔ جہاں اخلاق اور روحانیت کے بلند تقاضا سے دامن نہیں ہوتا وہاں معصیت کوشی کی فریادزدگی لازمی ہے۔ چنانچہ مجتہد تہذیب اور اس کے زیر اثر ہونے پر دل چڑھنے والے مساترینے فسق و معصیت کے اعتبار سے دنیا کو جس مقام پر لاکھڑا کیا ہے۔ وہ معنی جیڑھا جڑ ہے۔ بلکہ اہل مغرب کے لئے تہذیب کا ہی جسے خود وہ لوگ جو اس مادی تہذیب کے پروردگار اور جن کے رنگ و بے ہیں اس کی سمیت پوری طرح سراپت رکھی ہے۔ کیا بلکہ اس کو گھناؤنے اثرات سے متصف ہونے کا باعث بنا گیا ہے۔ کچھ بڑے صہمراہ شاہ شہ ظفر تاج پیر اپنے نادر زندگی کی رسی محسوس کر رہی ہیں۔ اور لگے لگے اس تہذیب کے خلاف ایسے گوشوں سے بھی آواز اٹھانی شروع ہو گئی ہے۔ کہ جہاں لوگوں نے خود اپنے خون سے اس تہذیب کی خون منالی کو اجاگر کیا تھا۔ چنانچہ آج ہم ایک ایسے ہی گوشے سے دیکھتی ہوئی آواز کا رہنما رہنا سہولتیں۔ جو یقیناً روحانیت و اخلاق کے متوالوں کے لئے طمانیت کا موجب ہوگا۔ طمانیت کا موجب اس لئے نہیں۔ کہ دنیا اس تہذیب کی بدولت کن ہڈیوں کو پھینچ چکی ہے۔ بلکہ اس لئے کہ اس نازک حالت کو پہنچنے کے بعد لوگوں کو اس کے تباہ کن اثرات کا احساس ہونا شروع ہو گیا ہے۔ اور یقیناً یہ عملی اعتبار سے یہ ایک خوش کن علامت ہے۔ چنانچہ امریکہ رسالہ *The Times* کے ایک مضمون نے "نیڈلز ٹائمز کے حوالے سے رقمطراز ہے:

ہم اس قوم کا حشر کیا ہوگا۔ جو سال میں تیس ارب چالیس کروڑ روپیہ (۱۵۰۰۰۰۰۰۰ ڈالرز) نوٹھی پر خرچ کر دیتی ہے۔ جیسا کہ امریکہ نے ۱۹۰۶ء کی تقریباً ۶۰ صریحی میں اس وجہ سے استغراق کا براہ راست نتیجہ جو ہو سکتا ہے وہ قسم نام قسم کے جرائم، غریبت و افلاس، عوامی و امراتوں، طلاقیوں کی بھرمار، جوانی کی بد معیتوں۔ ازدواجی خرابیوں اور دیگر بے شمار قسم کے گناہوں کی شکل میں ظاہر ہوتا ہے۔ اخلاقی انحطاط کے بنیادی سبب کے طور پر مہم نوٹھی کے ساتھ جوڑائی میں ملے اس پر توجہ ایک گھرب روپیہ (۱۰۰۰۰۰۰ ڈالرز) لے کر خرچ کر دیا جاتا ہے۔" رسالہ سائمنڈن ہاؤس نے اس پر ایک مضمون لکھا اور فروری ۱۹۰۹ء میں

اس اقتباس میں موجود تہذیب کی خرابیوں پر نوٹ میں کیا گیا ہے۔ بلکہ اس کا ایک ایک لفظ اس کے حق میں اور اسلامی تعلیمات کی افضلیت پر دال ہے۔ اس کو جاننے کیلئے اسے نوٹھی اور جوئے پر اربوں ارب روپیہ کسے دردی سے ضائع کر دیا جاتا ہے۔ قابل غور بات یہ ہے کہ یہ انصار دولت خرچ کرنے کے بعد اس کے صدمہ قوم کو ملتا ہے؟۔ یہی قسم نام قسم کے جرائم غریبت و افلاس، طلاقیوں کی بھرمار اور بے شمار قسم کے گناہوں کی ریل سیل ایک معاشرے کی گھناؤنی صورت حال اور سماجی خرابی کا یہ دردناک نشانی ہے۔ جس کی طرف اسلام نے آج سے چودہ سو برس پہلے اشارہ کرتے ہوئے سماجی عقوبت کے ان ندون منجیل (یعنی جو اثر شراب کو بند کرنے کی تلقین کی تھی) کی اسلام نے فرود میں کیا تھا۔ کہ فیہما اثم کبیر و منافع الناس و اثمھما اکبر من لفعھما یعنی یہ کہ ان دونوں میں گناہ کے سونے پر شیدہ ہیں۔ اگرچہ لوگوں نے چند ماہ سے بھی ہیں۔ لیکن ان کے خویرہ فساد کے ان خاندانوں کا کوئی حقیقت نہیں آج ہی تہذیب کے متوالے تھے۔ کہ وہ نام نہاد نوادہ جن کے حق میں طبعی اور انسانی جواز گھر گھر پیش کے جاتے تھے۔ کدھر تھے؟ وہ اصول پرستی اور فساد و شائستگی کے دو بے کی ہوتے؟ کیا مغرب کی دنیا اور تہذیب اس بلند اور عالی شان عمارت کی طرح نہیں ہے۔ کہ جس پر کئی کوئی شکوہ پریم لہرا رہے ہیں۔ لیکن اس کے نیچے غوغائیت فسق و فجور اور قسم نام قسم کی معصیت رنگ رہی ہے؟

اسلام کی ادبی شہادت نے اس کی طرف پہلے ہی اشارہ کر دیا تھا۔ کہ جہاں بھی شراب اور جوئے کا دور دورہ ہوگا، وہاں فسق و معصیت کا عام ہونا لازمی ہے۔ جیسا کہ فرمایا:

یا ایہا الذین امنوا انھا الخمر و المیسر والالصاب والالزام رجس من عمل الشیطان فاجتنبوا لعلکم تفلحون انما یبید الشیطان ان یوقع بینکم العداوۃ والبغضاء فی الخمر و المیسر و دیدم کم عن ذکرا لله وعن الصلوٰۃ فیصل انتم منتہون۔ (ماثرہ ج ۱۲)

یعنی اسے وہ لوگو! جو ایمان لائے۔ بوجہ شراب اور جوئے اور ان کے متعلق اور اثر عمل شیطان ہونے کے باعث ناپاک ہیں۔ ان سے بچو تاکہ تم مفید نہ بنو حاصل ہو سکو۔ شیطان چاہے کہ شراب

اور جوئے کے ذریعہ تمہارے درمیان دشمنی اور بغض و عداوت پیدا کر دے پس کی تم باز آؤ گے؟

خام رہے۔ کہ قرآن نے شراب اور جوئے کے ان ناپاک اثرات کا جو ان نون کے ذاتی اعمال انکار پر پڑتے ہیں۔ اور اس نصاب عظیم کا جو ان کی وجہ سے معاشرے میں برپا ہوتا ہے۔ ذکر کرنے کے بعد مسلمانوں کو ان سے بچنے کا ہدایت کا ہے۔ اور محض حاجتیں پوری کرنے پر ہی اکتفا نہیں کیا ہے۔ کہ ان سے بچو۔ بلکہ آخر میں یہ بھی لکھیے۔ کہ فیصل انتم منتہون۔ کہ پس کیا تم باز آؤ گے؟ خبردار کہنا کا یہ انداز صاف تباہی ہے۔ کہ ان سے ضرور بچا جائے۔ کیونکہ اکتساب اختیار نہ کرنے کی صورت میں اخلاقی اور روحانی اعتبار سے انسان کا تباہ و برباد ہو جانا اور معاشرے میں فساد عظیم برپا ہونا لازمی ہے۔ یہ سبھی نہیں سمجھا سکتا۔ کہ شراب اور جوئے سے اکتساب اختیار نہ کیا جائے۔ اور پھر بھی انسان شیطان کی دست برد سے بالا رہے۔ اور معاشرے پر اس کا کوئی برا اثر نہ پڑے۔ امریکی رسالے کا مذکورہ بالا اقتباس تو اتنی تعلیم کی حقانیت پر زندہ گواہ ہے۔ وہ لوگ جو اپنی ہر بات کو "سائنٹیفک" کہنے کے عادی ہیں۔ اور اسے صرف آخر کار دہر دیتے ہیں۔ آج خود اس اعتراف پر مجبور ہو گئے ہیں۔ کہ مغربی تہذیب کے زیر اثر ہونے پر دل چڑھنے والے معاشرے میں ایک فساد عظیم برپا ہے۔ اس کی فضا معصیت کوشی اور فسق و فجور کی دہر سے معمور ہو چکی ہے۔ اور اہل کیوں ہوا ہے؟ اس لئے کہ اس معاشرے میں شراب اور جوئے کو کھل کھیلنے کے پورے مواقع میسر ہیں۔ اس شراب اور جوئے کو جس کی معرفت اور حسرت کے متعلق اسلام نے آج سے چودہ سو برس پہلے ہی دنیا کو متنبہ کر دیا تھا۔ سماجی اعتبار سے دنیا کی موجودہ صورت حال دیکھو اور تو اہل مغرب کا یہ اعتراف سن کر کہہ شراب اور جوئے کی بدولت دن بدن تباہی کی طرف جارہے ہیں۔ بے اختیار رسول اکرم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات قدسی صفت پر رسول رسولان مدد بھیجے لگتا ہے۔ کہ حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے خدایا اسے خبر یا کہ انسانیت کو صدیوں پہلے شراب اور جوئے کی سماجی فساد انگیزیوں سے خبردار کیا۔ اور نہ صرف خبردار کیا بلکہ جمیع چیزوں کی تم ان چیزوں سے باز نہ آؤ گے؟ انہوں نے دنیا کا ایک کثیر حصہ باز نہ آیا۔ اور آج بعد از خرابی بسیار یہ اعتراف کر رہے کہ واقعی صدیوں پہلے لکھے والے سچے کہا تھا۔ یہ سارا ہی قصور ہے کہ ہم نہیں سمجھے اور اپنی منہ پر اڑے رہے۔

ہم نا ہی برحق حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم پر درود بھیجتے ہوئے کہ جنہوں نے دنیا کو ہر قسم کی سماجی خرابیوں اور ان کی خرابیوں سے خبردار کیا اور دنیا میں ایک ایسے معاشرے

کی بنیاد ڈالی۔ کہ جو ان سب خرابیوں سے پاک تھا۔ اس زمانہ میں آپ کے نائب اور غلام حضرت میرزا غلام احمد مدظلہ العالی و السلام کی یہ تحریر پر اس معنوں کو وضع کرتے ہیں۔ جس میں آپ نے موجودہ زمانے کے ہمیشہ پرست امراء کو ان خرابیوں سے بچنے کی دلداری اور پیرائے ہی یقین فرمائی ہے۔ آپ تمام محبت کے طور پر فرماتے ہیں:-

"اسے امیر و بادشاہ ہوا اور دولت مند آپ لوگوں میں ایسے لوگ بہت کم ہیں جو خدا سے ڈرنے اور اس کی تمام راہوں میں راستہ زہی۔ اکثر ایسے ہیں کہ دنیا کے ملک اور دنیا کے اطلاق سے دل لگاتے ہیں۔ اور پھر اس میں عمر بسر کر لیتے ہیں۔ اور موت کو یاد نہیں رکھتے۔ ہر ایک امیر جو نماز نہیں پڑھتا۔ اور خدا سے لاپرواہ ہے اس کے تمام ترکوں کا کرکڑ کا گناہ اس کی گردن پر ہے۔ ہر ایک امیر جو شراب پیتا ہے۔ اس کی گردن پر ان لوگوں کا بھی گناہ ہے جو اس کے ماتحت ہو کر شراب پی کر رہے ہیں۔ اسے عقلمند نہ دینا ہمیشہ کی حکم نہیں۔ تم سنبھل جاؤ تم ہر ایک کے اعتدال کو چھوڑو۔ ہر ایک لاش کی چیز کو ترک کرو۔ انسان کو تباہ کرنے والی صرف شراب ہی نہیں۔ بلکہ انہوں نے گناہ بھی۔ جسے سنگ تاڑی اور ایک شہ جو ہمیشہ کے لئے عادت کر لیا جاتا ہے۔ وہ دماغ کو خراب کرنا اور آخر مالک کر لے۔ موسم اس سے بچو۔ ہم میں سمجھتے تھے کہ تم لوگوں ان چیزوں کو استعمال کرنے سے بچو۔ کیونکہ شامت سے ہر ایک سال ہزار ہا نامتارے جیسے لاش کے عادی اس دنیا سے کوچ کرنے جاتے ہیں۔ اور آخرت کا فائدہ اٹکے۔ پر ہر گناہ انسان بن جاؤ۔ تا تمہاری عمر میں زیادہ ہوں۔ اور تم خدا سے برکت پاؤ۔ حد سے زیادہ عیاشی نہیں بسر کرنا یعنی زندگی بے حد سے زیادہ بدخلق اور بے ہر ہر ہر بدخلق زندگی بے حد سے زیادہ خدا یا اس کے بندوں کی بھاری سے لاپرواہ ہونا یعنی بدخلق زندگی بے ہر ایک امیر خدا کے حقوق اور ان نون کے حقوق سے الیا ہی پوچھا جائے گا۔ جیسا کہ ایک فقیر بلکہ اس سے زیادہ پس کیا بد معیت وہ شخص ہے جو اس منکر زندگی پر ہنس و ہنس کر کے ہیکل خدا سے منہ پھیر لیتا ہے۔ اور خدا کے حرام کو الیا لیا کی سے استعمال کرتا ہے۔ کہ گو با وہ حرام اس کے لئے حلال ہے۔"

رکستی نوح،  
اللھم صل علی سیدنا و مولانا محمد  
و علی آل سیدنا و مولانا محمد  
و علی عمدہ المسیح المعمود و بارک  
و سلم انک حمید مجید۔  
درخواست دعا: عاجز باہرہ نماز صل ہے۔  
اجاب صحت کاملہ و عافیت کے لئے دعا فرماتا  
باجزیں۔ ربم عبد الغفور مددس رحم یار خاں  
بیاست بنا دل پور۔

# قافلہ قادیان کے لئے دوست درخواستیں بھجائیں

ان حضرات مرزا المشرا احمد صاحب اسم سے رولہ

اس سال بھی بشرط منظوری دیگر کے آخری ہفتہ میں قادیان میں ایک قافلہ بھجوانے کی تجویز ہے۔ پس جو دوست اس قافلہ میں شریک ہونا چاہیں۔ وہ تمہارے لئے اس وقت تک میرے دفتر میں درخواست بھجوا دیں۔ درخواست کے لئے میرے دفتر کی طرف سے ایک مطبوعہ فارم مقرر ہے جس میں تمام ضروری اندراجات کے لئے خانے رکھے گئے ہیں۔ پس جو دوست قافلہ میں شریک ہونا چاہیں انہیں میرے دفتر سے یہ فارم حلو کر کے اس فارم پر درخواست دینی چاہئے۔ جس کے بغیر کوئی درخواست قابل غور نہیں سمجھی جائے گی۔ فارم کی قیمت ایک آنہ مقرر ہے۔

بیانات اچھی طرح سمجھ لینی چاہئے کہ چونکہ گزشتہ سال سے پاسپورٹ کا طریقہ رائج ہو گیا ہے۔ جس میں کافی وقت لگتا ہے۔ اور ہمیں ابتدائی درخواستوں کے بعد پاسپورٹ کے سرکاری فارم بھی بھرنے ہوتے ہیں اس لئے ضروری ہے کہ تمہارے لئے ۱۹۵۳ء کے آخر تک ابتدائی درخواستیں ہمارے دفتر کے مطبوعہ فارم پر ہمارے پاس پہنچ جائیں۔ ورنہ بعد کارروائی وقت پر کھل نہیں ہو سکے گی۔ لہذا کسی ایسی درخواست پر غور نہیں کیا جائے گا جو ستمبر کے بعد وصول ہوگی۔ اور یہ کرنے والے دوست اپنی بھاری بھاری خود ذمہ دار ہونے کی اس طرح جو صاحب مطبوعہ فارم کے جملہ خانے مکمل صورت میں نہیں بھرنے کے اور ناقص صورت میں درخواست بھجوائیں گے۔ وہ بھی اپنے نقصان کے خود ذمہ دار ہوں گے۔ یہ بھی خیال رہے کہ سب دوستوں کو اپنا سفر خرچ خود برداشت کرنا ہوگا۔ اور فارم میں درج شدہ ہدایت کے مطابق پاسپورٹ سائز کے چھ عدد فوٹو بھی ساتھ لگانے ضروری ہیں۔

عورتیں بھی درخواستیں دے سکتی ہیں گو ان کے متعلق آخری فیصلہ بہر حال حکومت کے حکم کے مطابق ہوگا۔ فاضل مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرزا ہند رولہ

## ضروری احسان

سیکریٹری مال لڑاکا کی رقم بھجواتے وقت براہ مہربانی پوری تفصیل بھی ساتھ ہی ارسال فرمایا کریں۔ کہ رقم زکوٰۃ کس کس دوست کی طرف سے ہے۔ تاکہ ان کے حساب میں درج کر کے انہیں اطلاع دی جا سکے تفصیل نہ آنے کی صورت میں صرف فریستہ کے نام درج ہو کر طاق ہے جو درست نہیں ہے۔ امید ہے اس کی پابندی کی جائے گی۔ ناظریت المال رولہ

## چند سالہ لالہ ۱۹۵۳ء

اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے دسمبر ۱۹۵۳ء کے آخری عشرہ میں جماعت احمدیہ کا آئندہ جلد سالانہ منعقد ہوگا۔ مرکز سلسلہ عالیہ احمدیہ کے منتفق دلچسپی رکھنے والوں کو سلام ہوگا۔ کہ جس قدر اخراجات ہم کو طبعاً سالانہ پر کرنے پڑتے ہیں۔ ان کے مقابلہ میں چندہ کی جو رقم اس غرض کے لئے جمع کی جاتی ہے۔ کئی نثراری مقدار میں کم ہوتی ہے۔ اور مرکز کی متواتر کوششوں کے باوجود خرچ کے مقابلہ میں آمد کی کمی سال بھر قائم رہتی ہے۔

نظریت سمیت المان کی دانے میں اس کی خاص وجہ ہے کہ جماعتوں کے ذمہ دار مہرہ دار اس کے چندہ کی وصولی میں پوری توجہ اور کوشش سے کام نہیں لیتے۔ ورنہ کوئی وجہ نہیں۔ کہ جو جماعت ہر قسم کے چندوں میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والی ہو۔ وہ علیحدہ سالانہ چندہ کی فراہمی میں معیار سے کمی رہا اندیشہ حالات میں جماعت کے تمام مخلص دوستوں سے درخواست کرنا ہوں۔ کہ وہ اچھے سے چندہ علیحدہ سالانہ کے اٹھا کر نئے نئے بڑے بڑے حصوں اور جو حصے کام لیں۔ اور آئندہ علیحدہ سالانہ کے لئے عزم جمیم کے ساتھ اس قدر چندہ کی رقم جمع کر دیں۔ جو کم از کم ہمارے اخراجات کے لئے کافی ہو۔ احباب کو یاد رکھنا چاہیے کہ جس طرح لازمی چندہ علیحدہ سالانہ کی شرح سارے سال میں ایک ایک ہفتہ کی ادائیگی میں فی صدی کے حساب مقرر ہے۔ گو بائیک کو روپیہ یا ہزار روپے والے دوست کے لئے صرف مبلغ دس روپے بلکہ چندہ علیحدہ سالانہ واجب الادا ہے۔ ناظریت المال

## مولوی فاضل واقفین متوجہ ہوں

جن واقفین طلبہ دار نے اس سال مولوی فاضل کا امتحان دیا تھا۔ وہ فوراً دفتر ہدایہ حاضر ہو کر رپورٹ کریں۔ (دیکھیں اللہ جان)

## زکوٰۃ اموال کو پاکیزہ کرتی اور بڑھاتی ہے

# اذکر موتاکرم یا الخیر

(انور وی عبد العزیز مہندی)

عیات ہی میں اپنی جان کا ایک حصہ صرف انجمن احمدیہ کے نام منتقل کر دیا تھا۔

آپ بڑے سخاوت سے تھے اور دین کے معاملہ میں بڑی ہی بڑت رکھتے تھے۔ شدید سے شدید مخالفت کی بھی پردہ نہ کرتے تھے۔ گو دین کے معاملہ میں آپ بہت غیرت رکھتے تھے۔ مگر دین کے معاملات میں آپ بہت نرم دل و مہم طبع واقع ہوئے تھے۔ چنانچہ آپ کے کہیں اور مزاج اور دیگر برکت دار آپ سے بہت خوش تھے۔

آپ کو نیت شمار تھے۔ لیکن سلسلہ کی ہر حرکت میں حصہ لیتے۔ تحریک مجددہ کا چندہ سائقین میں شامل ہونے کے لئے ادھار بھی لیکر لیا اور دیا کرتے تھے۔

حضرت حافظ صاحب الہائے اور حاضر ہوا کرتے۔ مشکل سے محض موقع پر بھی کوئی مناسب تدبیر آپ کو سونپ دیا کرتی تھی۔ آپ کی موت سزاوار عانت کے دلچسپ سے شہادت کی موت تھی۔ دد لڑکھان اور ایک لڑکا آپ کی یادگار چھوڑے ہیں۔ انہیں یہاں قافلہ سب کی ملندگی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ وہاں آپ کے پس ماندگان کے لئے بھی دعا کریں۔ کہ اللہ تعالیٰ آپ کے جان کا وارث بنائے۔ اور ان کا حافظ و ناصر ہو۔ آمین

اس خدا برکت اور بارش رحمت بار داخل کن ارکان مشن در زمین النعیم

## انشرکتہ الاسلامیہ لمیٹید

اسلامی تنظیم کی اشیا میں ملو کیجئے مرکز سلسلہ میں صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے یہ کمپنی قائم کی جارہی ہے جس کی منظوری مرکزی گورنمنٹ سے مل چکی ہے۔ کمپنی کا ایک حصہ صرف بیس روپے کا ہے۔ اور اس کی ادائیگی بھی پانچ پانچ روپے کو مساوی قسطوں میں ہونگی۔

احباب جماعت زیادہ سے زیادہ اس کے حصص خرید فرمائیں۔ دینی اور تبلیغی کتب کی اشاعت میں حصہ لینا ویسے بھی ثواب کا باعث ہے۔ والسلام (پبلسٹریشن انشرکتہ الاسلامیہ رولہ)

۳ علاقہ بہنوار اور لہڑی کی طرف سے مبلغ ۵۰۰ روپے کی جو رقم درج ہوئی ہے یہ رقم دراصل مکرم جناب عبدالمان صاحب نامیہ دار انجمن احمدیہ کے نام سے ہے۔ ناظریت المال رولہ

مناظر عبدالعزیز صاحب انجمن بہنوار اور موضع جلال پور تحصیل جھولان ضلع سرگودھا کی انبات مارچ ۱۹۵۳ء کو مبلغ ۱۰۰ روپے گاڑی کے عانت سے ہوئی۔ آپ اپنے گھوڑے پر سوار ہو کر وہاں جھولان ضلع جھولان کے دوستوں کو ملنے کے لئے گئے ہوئے تھے۔ ۱۰۰ روپے کو وہاں اپنے گاؤں جلال پور آئے تھے کہ پلہڑیوں نے ایک سیشن سے ۲ میل دور گاڑی سے گھوڑا اور گاؤں سے نالو سو کر دوڑا اور انجمن کی لیب میں لگایا۔ گھوڑا تو لپٹا گیا مگر حافظ صاحب لالہ سے باہر گرے۔

ایک زخم وائٹ پیڈی پر آیا اور دوسرا زخم بائیں کان کے پیچھے آیا۔ گاڑی کو گڑھی بونگی ریٹیلے گاڑنے آپ کو ہوش کی حالت میں گاڑی میں رکھ لیا۔ گاڑی انجمن میں ہی رکھی گئی کہ آپ کی درج نفس مضمر کے پرداز کر گئی۔ اللہ وانا اللہ سماجون آپ کی نفس نکالوں ریٹیلے سیشن پر پہنچی آپ کی بیوی سے کچھ نقدی اور دفتر بھٹی مقررہ رولہ کی ایک ہٹی پر آکر ہوئی۔ جس سے ریٹیلے پرائس نے احمدی قرار دیکر نفس پختہ دیکھیں

دعویہ کے لئے جماعت احمدیہ مہرہ سیر دیکر جماعت بیرونہ کنن دعویہ کا انتظام کیا۔ قریب کھدوانی جنازہ پڑھا اور دفن کرنے کے لئے تیار کیا طرف سے ملنے ہی والے تھے۔ مگر ہی انجمن احمدیہ صاحب سکول ماہر شہداء داہم نے جو سن اتفاق سے وہاں گئے ہوئے تھے۔ نفیس کی شہادت کر لی اور جماعت کے دوستوں کو حلال پور نفس پہنچانے کے لئے کہا۔ چنانچہ دوستوں نے لاری کا انتظام کیا اور چندہ سولہ آدمی نفس کو لاری میں رکھ کر ۱۱ رومی پل سے ۲ بجے رات کو جھولان پور آئے۔ جماعت احمدیہ بھیرہ کے دوستوں نے کمال ہمدردی اور ایشیا مارک نمونہ رکھایا۔

خیرا ہم اللہ حسن الجوارح مرحوم موضع جھولان پور نوال کے ایک نہایت معزز خاندان میں پیدا ہوئے۔ آپ کا سن پیدائش ۱۸۷۷ء تھا۔ ۱۹۰۵ء میں آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بیعت کی۔

مرحوم فرمایا کرتے تھے۔ کہ بیعت سے پہلے میں صوم و صلوات کا تارک تھا۔ لیکن بیعت کے خط میں ہی حضرت اقدس علیہ السلام سے ادائیگی کی پابندی کے لئے دعا کی رفترا بیعت کی چنانچہ فرمایا کرتے تھے۔ کہ یہ خدا تعالیٰ کا فضل ہے۔ کہ اس کے بعد سفر اور سفر میں۔ بیماری اور صحت کی حالت میں ایک نماز بھی فوت نہیں ہوئی۔ آپ بڑے پرانے عرصے تھے اور اپنی



# تعلیم الاسلام کالج لاہور میں داخلہ

فرسٹ ایئر - ایف اے - ایس سی - نان میڈیکل و میڈیکل

نیز تھرڈ ایئر - بی اے - بی ایس سی میں داخلہ ۸ ستمبر

سے شروع ہو کر ۲۰ ستمبر تک جاری رہے گا۔ انشاء اللہ

تھرڈ ایئر ان مضامین کے علاوہ جن کی تعلیم کا انتظام کالج

میں ہے۔ لیے مضامین بھی لئے جاسکتے ہیں جن کی تعلیم کا

انتظام یونیورسٹی میں ہے۔ طلباء کو چاہیے کہ وہ اپنے

پرویزنل اور کیرئرسٹیفکیٹ کالج کے مجوزہ داخلہ فارم

کے ساتھ پیش کریں۔ انٹرویو روزانہ ۹ بجے ۱۲ بجے تک ہوگا

سیکنڈ ایئر اور فوٹھ ایئر میں داخلہ بھی انہیں ایام میں ہوگا۔

(صاحبزادہ محمد نواز صاحب احمد ایم اے - پرنسپل)

# انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کا فرض

دکانداروں کی نماز کی نگرانی

سیدنا امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ... مجھے انیس کے ساتھ کہنا پوتا ہے۔ کراچی جماعت نے نماز کی اس اہمیت کو نہیں سمجھا۔ چنانچہ میرے پاس کچھ شیئیں بھیج دی ہیں۔ کہ بعض لوگ نمازوں میں سست ہیں اور بعض بالکل ہی نہیں پڑھتے۔ یہ تو اس شخص کو دیکھتے ہوئے خصوصیت سے قاریان کے خدام الاحمدیہ اور انصار اللہ سے کہنا ہوتا ہے کہ نماز کے متعلق آپس میں متفق ہونے سے ہی اس طرح ماسوسی کرے۔ کسی طرح پر بس مجھوں کی ماسوسی کا کام کیا کرتا ہے۔ جب تک رات اور دن ہم میں سے ہر شخص اس طرف متوجہ نہ ہو کہ ہمارا سر فرود خواہ وہ کچھ مانویا بیٹا کچھ ہو یا غیر ان نماز باقاعدگی کے ساتھ ادا کرے۔ اور کوئی ایک نماز بھی نہ چھوڑے۔ اس وقت تک ہم بھی ایسے اندر جماعتی دو مافیت قائم نہیں کر سکتے۔ اور نہ اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہو سکتے ہیں۔ مثلاً میں نے بار بار توجہ دلائی ہے کہ نمازوں کے وقت دکان والی نہیں ہونی چاہیے۔ آخر یہ کس طرح ہو سکتا ہے۔ کہ ایک شخص کی دوکان کھلی ہو اسے اور پھر اس کے متعلق ہی سمجھا جائے کہ وہ نماز بھی ادا کرتا ہے۔ پس من انصار اللہ اور خدام الاحمدیہ کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ نمازوں کے وقت دکانداروں کی نگرانی رکھیں۔ اور جس شخص کی دوکان کھلی ہو۔ اس کی دوکان پر نشان لگا دیں۔ اور اس کی دکان میں سے پاس و پورٹ کر دیں۔ اگر نمازوں کے وقت کوئی شخص اپنی دوکان کو کھلا رکھتا ہے۔ تو اس کے ہونے ایک اور کوئی مافیت نہیں ہو سکتے کہ اس کی دل میں نماز کا احترام نہیں۔ اس وقت ہر حال ایک احمدی کہلائے دل کو اپنی دوکان بند کر لی چاہیے۔ اور نماز باجماعت کے لئے مسجد میں جانا چاہیے۔ اگر شرط ہو کہ دکان بند نہیں تو کوئی دشمن نقصان نہ پہنچائے۔ تو ایسی صورت میں بار بار کہہ رہے مقرر ہو سکتے ہیں۔ مگر یہ اجازت نہیں دی جاسکتی کہ دکاندار اپنی دوکان پر ہی بیٹھے رہیں۔ اور نماز کے لئے مسجد میں نہ جائیں۔ (الفضل، ج ۱، ص ۱۹۸)

### تصحیح

انصار المصلح نمبر ۲۴، جولائی ۱۹۵۷ء کے صفحہ ۵ پر جو فہرست زکوٰۃ بابت ماہ جون ۱۹۵۷ء کے معطلی احباب کی شائع ہوئی ہے۔ اس میں قاضی محمد نذیر صاحب سکریٹری مال

# شیخ عبداللہ کی رہائی کا مطالبہ

نئی دہلی ۲۴ اگست۔ مقبولہ کشمیر کونسل کا نفرس کے جنرل سیکریٹری اور عمارت یا ریمٹ کے رکن مولانا سعید سوری نے مطالبہ کیا ہے۔ کہ مقبولہ کشمیر کے سابق وزیر اعظم شیخ عبداللہ کو رہا کر دیا جائے۔ مولانا سعید نے آج یہاں نمائندوں کو بتایا کہ شیخ عبداللہ کی رہائی کشمیر یوں کے لئے ایک زبردست حد سے ہے۔ انہوں نے کہا کہ اگر شیخ عبداللہ کو جیل میں رکھا گیا۔ تو ریاست میں آندادانہ اور غیر قانونی استحصا ب رانے کرانا ممکن ہو جائے گا۔ آپ حالی ہی سری لکھ سے ہو کر یہاں آئے ہیں۔ ایک اور اطلاع میں بتایا گیا ہے۔ کہ مقبولہ کشمیر میں نیشنل کانفرنس کے لیڈر اور کانگریسی جیسی کی حکومت سے جو تھوڑا

## میاں ممتاز دولتانہ کی درخواست

مری ۲۴ اگست۔ تحقیقات عدالت نے میں ممتاز دولتانہ کی یہ درخواست مسترد کر دی ہے۔ کہ مسٹر محترم حسین سپرنٹنڈنٹ سی۔ آئی۔ ڈی کو تفتیس کے سلسلے میں جو عبادیات اور احتیاطات دہانے گئے تھے۔ واپس لے لئے جائیں۔ عدالت نے کہا کہ مسٹر محترم حسین (محترم حسین) عدالت کے زبردستی جو تحقیقاتی کام کر رہے ہیں۔ اس وقت تک کسی کے خلاف شہادت تصور نہیں کیا جائے گا۔ جب تک فریق متعلقہ کو اس تحقیقات پر جرح کرنے کا موقع نہیں دیا جاتا۔

## تعمیر مکان کے فنڈ کے عطیے انٹیم ٹیکس سے مستثنیٰ

کراچی ۲۴ اگست۔ حکومت پاکستان نے اس فرض سے کہ مہاجرین کی سماجی کے لئے تعمیر استحصا سے زیادہ تعداد میں نیا مکان سے جڑے دیں۔ ہندہ کر دی مہاجر اور وہ کراچی کے مہاجر کردہ تعمیر مکان کے فنڈ پر قانون انٹیم ٹیکس کی دفعہ ۱۵ کے اطلاق کی منظوری دے دی ہے۔ اس کے نتیجے میں اس فنڈ میں دیئے جانے والے عطیے مذکورہ دفعہ کے حدود کے اندر انٹیم ٹیکس سے مستثنیٰ ہوں گے۔

## پاکستان میں کوئلہ کی کمی کا متاثر دار کما

سٹریٹ ۲۴ اگست۔ موسم ہوا ہے۔ کہ حکومت پاکستان نے کلائم ایڈجسٹنگ کمیٹی سے ۹ ڈیزل انجن خریدنے کا ٹھیکہ کیا ہے۔ کیلئے انجن کی قیمت تقریباً ایک لاکھ پانچ سو پڑھ ہوگی۔ لیکن لیا جاتا ہے۔ ان انجنوں کی خریداری کے سلسلے میں کوئٹہ آسٹریلیا بہت سی مالی امداد دیگا۔ کیمپن بھارتیہ آئندہ پندرہ ماہ کے اندر دیگی موسم ہوا ہے کہ پاکستان ان انجنوں کے کچھ حصے امریکہ سے خریدے گا۔ جن کی قیمت تین لاکھ پونڈ تک تک بھگ ہوگی۔ پاکستان کی مٹی اکثر منجم آسٹریلیا سے ایک بیان میں کہ ہے کہ پاکستان برائے تیزی سے ٹیمپو کو ڈیزل انجنوں میں تبدیل کر رہا ہے۔ تاکہ کوئلہ کی کمی کا متاثر ہونا بند ہو سکے۔

## آلو کی فصل کاٹنے کی تیاری

لندن ۲۴ اگست۔ موسم ہوا ہے۔ کہ امریکہ کی کراچی یونیورسٹی کے محکمہ زراعت نے ایک برطانوی فرم سے اس مشین کا عملی مظاہرہ کرنے کی درخواست کی ہے۔ جو زمین میں کاشت کے ہونے کو آسان بنانے کے لئے اس سال ایجاد کی گئی ہے۔ اس مشین کا سب سے بڑا فائدہ تو یہ ہے کہ زمین سے نکالنے ہونے آؤٹوں میں ہلے ہونے سے ریت نکل کر پیچھے ان سے علیحدہ کر دیتا ہے۔ ویسے آج کل پیچھے آؤٹوں سے کھوکھرا ہوا نکالنے جاتے ہیں۔ اور پھر پھیلے ہوئے مزدور اس غرض سے کھنڈوں میں لگانے جاتے ہیں۔ کہ وہ ان کے کھنڈ پیچھے وینر صاف کر کے آؤٹوں کو دھوویں۔ اب پیرشین

آؤٹوں کو ذرا کچھ نقصان پہنچائے بغیر ان کی مٹی صاف کر دیتی ہے۔ اس مشین کو صرف ایک آدمی چلا سکتا ہے۔ مشین بنانے والا ان کا کہنا ہے کہ یہ مشین ایک ہزار روپیہ سے لگ بھگ ہوگی۔

۱۰ مشین ایک ہزار میں تین سے ساڑھے تین ڈیڑھ زین کا آلو صاف کر سکتی ہے۔ موسم ہوا ہے کہ مشین سیر دی ہوگی کو اگلے سال بھیجی جاسکتی اور اسکی قیمت بھی یہ ہزار روپیہ سے لگ بھگ ہوگی۔



